



## Českosaské Švýcarsko na seznam UNESCO?

Starosta města Krásná Lípa Zbyněk Linhart a ředitel obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko (OPS) Marek Mráz jednali 7. září s ministrem zahraničí Cyrilem Svobodou o aktivitách v Českosaském Švýcarsku, mezinárodní spolupráci v tomto regionu a mezi Českem a Německem v kontextu členství v Evropské unii. Jednalo se také o projektu Krásné Lípy „Centrum Národního parku České Švýcarsku I.“ a dopro-

vodném projektu OPS, zaměřeném na propagaci Českého Švýcarska. Základní diskuze se však točila kolem možné podpory a činnosti Ministerstva zahraničí ČR ve snaze o zapsání Českosaského Švýcarska do seznamu světového přírodního dědictví UNESCO. Podobné jednání se uskutečnilo před časem i s ministrem životního prostředí Liborem Ambrozem přímo v Krásné Lípě. (vik)

## Hotely, penziony a ubytovny

Poskytovat kvalitní ubytování není jistě nic jednoduchého. V Krásné Lípě máme řadu zařízení, která to lépe či hůře umí. Mezi jednu z jejich povinností však patří přihlásit se v takovémto případě na městském úřadě. Od ubytovaného turistu vybrat "poplatek z ubytování" a na úřad ho odevzdat. Přestože na Informačních střediscích Národního parku České Švýcarsko se návštěvnost turistů a počet dotazů na ubytování zvyšuje, poskytovatelé z ubytování odvádí stále menší a menší poplatky. Někteří se pro jistotu nepřihlásí vůbec. Proto se zastupitelé

rozhodli doporučit správci tohoto poplatku provést kontrolu přímo v zařízeních, která ubytování poskytují, a při zjištění nedostatků (nepřihlášení se k poplatku nebo chybných odvodů) udělit pokutu ve výši 10 000 Kč. Je to částka zatím minimální, podle platné vyhlášky může jít do statisíců. Není ale možné, aby poskytovatelé od ubytovaných turistů vybrali poplatek a nechali si ho ve svůj prospěch. Městu Krásná Lípa poplatek částečně kompenzuje náklady spojené s cestovním ruchem, ať už jde o propagaci města nebo jeho zvelebování. (hv)

## Ojedinělá propagace Krásné Lípy

Na Staroměstském náměstí v Praze se v úterý 7. 9. 2004 konal koncert k zahájení 70. sezóny Symfonického orchestru FOK Praha. To by jistě nebylo nic pro naše noviny, kdyby při této příležitosti před jeho zahájením neběžely na velkoplošné obrazovce videoklipy propagující České Švýcarsko a Krásnou Lípu s rozvojovým projektem Centrum Českého Švýcarska I. Při samotném koncertu doprovázely tóny skladby Josefa Suka na motivy dramatické pohádky Radúz a Mahulena, nádherné velkoplošné fotografie z Národního parku České Švýcarsko. I v programu večera a FOK byl inzerát propagující České Švýcarsko a Kránsolipsko. Tuto propagaci si naše město a region může dovolit (zdarma) díky partnerství se společností Appian Group Praha. Ta je také partnerem FOK Praha.

Na otázku, kdo je to Appian Group – hlavní partner Národního parku České Švýcarsko, nezbývá než odpovědět, že akciová

společnost Appian Group je holdingovým centrem řízení aktivit v České republice a zároveň obchodníkem na trhu energetických komodit. Appian Group spravuje v České republice silnou skupinu energetických a strojírenských společností. Součástí této skupiny jsou Mostecká uhelná společnost, Škoda Holding, Krušnohorské strojírny Komořany, Teplárna Otrokovice a další společnosti z oblasti energeticky, průmyslu i služeb. S téměř patnácti tisíci zaměstnanci se v současnosti skupina Appian Group řadí mezi pět největších zaměstnavatelů v České republice.

Partnerství je uskutečňováno především prostřednictvím obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko, jejíž Správní rada se rozrostla od konce minulého roku o generálního ředitele Appian Group Europe, a.s. ing. Antonína Kolářka, Bc. Matěje Štětku a Mgr. Petra Gandaloviče, primátora Ústí nad Labem. Noví členové doplnili původní správní radu ve složení Dr. Jan Eichler, Dr. Zdeněk Patzelt a ing. Zbyněk Linhart. (vik)

Zastupitelstvo města Krásná Lípa na zářijovém zasedání projednávalo mimo jiné žádosti o prodej domů v majetku města. Jednalo se o tři domy – Křínické náměstí 6 a 7 (bývalá elektra a Klub), a Pražská 13 (bývalý „mličák“). Celkem se šlo 13 žádostí o koupi. Nejvyšší nabídky činily v součtu za tyto tři domy zhruba 8 mil. Kč. To už není jistě málo. Přesto Zastupitelstvo města neschválilo ani jeden prodej. Na prodej těchto nemovitostí je ještě čas. Nechceme-li se chovat způsobem „po nás potopa“ a rozprodat za každou cenu i tyto nemovitosti, musíme ještě chvíli počkat. Nejde jen o výši nabídnuté ceny, ale i o alespoň elementární náznak toho, co v objektech bude a předpoklad nutných investic. Domy jsou z vnějšku opravené, ale potřebovaly by samozřejmě poměrně velké investice do komplexní rekonstrukce. Bylo by falešné říkat, že je nikdy neprodáme. Téměř vše je na prodej. A město nebude schopno do nich celkově investovat.

Zbyněk Linhart

## Hry legrace a smíchu podruhé

Běh na lyžích na Tolštejn, minigolf kávovou lžičkou či přechod přes hradní příkop byly jen tři ze šesti disciplín Her legrace a smíchu, které proběhly v sobotu 18. 9. 2004. Ty již podruhé pořádalo ve sportovním areálu v Jiřetíně pod Jedlovou společenství osmi obcí sdružených ve Svazku obcí Tolštejn. V Jiřetíně nemohli chybět ani reprezentanti Krásné Lípy, kteří se o Vildovu botu v šesti netradičních disciplínách utkali s dalšími sedmi družstvy. Nakonec sice nevytvrdili, ale ani neprohráli, skončili pátí.

Text a foto Šárka Pešková



Další svoz separovaného odpadu proběhne v pondělí 4. 10. 2004 ve Vlčí Hoře a v Zahradách a ve čtvrtek 7. 10. 2004 v Krásné Lípě.

## Město plné květin

V letošním roce vyhlásilo město Krásná Lípa soutěž „Město plné květin“ s poněkud upravenými pravidly. Do loňského roku se mohli majitelé ozdobených balkonů nebo oken přihlásit do soutěže sami, letos přihlašovali své spoluobčany sami obyvatelé a návštěvníci města Krásná Lípa. Anketní lístky byly k dispozici na městském úřadě, v informačním středisku a opakovaně vyšly ve Vikýři.

Těchto možností využilo pětadvacet občanů a návštěvníků města. Do soutěže přihlásili celkem třináct soutěžících, přičemž jeden soutěžící byl přihlášen jedenácti lidmi. Po doručení anketního lístku byly pořízeny fotografie všech přihlášených zahrádek, balkonů a oken a v současné době jsou tyto fotografie k vidění na nástěnce Městského úřadu v Krásné Lípě vedle kanceláře č. 5.

Na příští schůzi komise cestovního ruchu se rozhodne o vítězích a ani ti, kteří odevzdali anketní lístky, neprijdou zkrátka. Vylosovaní občané budou odměněni drobnými dárky.

(zm)

## Normální je „odpady třídít“

- co je důvodem relativně vysoké výtěžnosti a velmi dobré kvality vytríděných komodit v Krásné Lípě?

Město Krásná Lípa se spolu s několika dalšími obcemi ze Šluknovského výběžku těší v oblasti třídění odpadů poměrně slušným výsledkům. Co se tím rozumí? Množství více jak 20 kilogramů vytríděného odpadu na občana a rok je údaj ve „vnitrozemí“ neobvyklý, přičemž v této sumě nejsou zahrnuti výkupy kovového odpadu, eventuálně papíru ve sběrných surovinách. Pakliže bychom do evidence zahrnuli i tuto, z domácností pocházející formu sběru odpadu, sledovaná výtěžnost by ještě vzrostla.

Hovoříme-li o kvalitě obsahu odpadových pytlů a barevných kontejnerů, zajímá nás jaké množství z odvezeného odpadu je skutečně zpracováno, jinými slovy jaké procento po dotřídění zbude a tudíž kolik nerecyklovatelného odpadu musí být likvidováno jiným způsobem. Konkrétně v našem případě, a to je zákonem stanovený způsob, je odpad předáván k termickému využití. U každé komodity je míra ne-

## Setkání řemesel Českého Švýcarska - dřevosochařské sympozium TILIA 2004

Program dřevosochařského sympozia Tilia 2004 jehož první ročník se v Krásné Lípě uskutečnil ve dnech 1. 9. až 11. 9. 2004 byl velice bohatý. Do Krásné Lípě přijeli tvořit umělci z celé republiky a Německa. Nejvzdálenější účastník Jan Eduard Španihel dorazil až z Brna. K dispozici měli materiál, většinou kmeny jasanu, na kterých po celou dobu sympozia pracovali na téma „Příroda a člověk“. Při vernisáži v sobotu 11. 9. 2004 jsme si mohli prohlédnout dvanáct prací, přičemž jedna z nich, - „Chrám anděla“ od Jana Eduarda Španihela stál již na svém místě, před budovou městské radnice. Mezi další umělce patřil Bosambo a jeho „Duše stromu“, která nás upozorňuje, že: „Stromy vidí, stromy cítí, ale křičet nemohou.“ Dominika Michalidisová pro příjemné posezení vytvořila „Stádo kaprů“, Iveta Sádecká dílo s názvem „Melie – matka jasan, ta která porodila toho, kdo přinesl oheň“, Michal Sýkora sochu, která nám ukazuje zrod života „Kometa je klíč“, zahradniční účastník Ben Traichel

dílo s názvem „Man(n) Begegnet Natur“, tedy Setkání s přírodou (nebo Setkání s mužem), Miloš Šimek pro Krásnou Lípou vysochal „Patronku“. Pro mateřské školy Pavlína Soukupová vymyslela „Štístka“ a pro základní školu Václav Svoboda „Sovu“. Dvě práce „Pasáček“ a „Ovečka“ od Filipa Holana a Denisy Kocvarové budou umístěny v Betlému Liberecka a každý rok si je můžeme prohlédnout s dalšími postavami na libereckém náměstí. Díla budou postupně rozmístěna po Krásné Lípě a městských parcích.

Na vernisáži nám k příjemné pohodě zahrál Dalibor v Čechách a divadlo Kejkřlív. Pro děti ze základní školy a školy ze Žitavy jsme připravili dílnu, kterou vedl Pavel Wagner, v níž si děti vyrobily ze dřeva loutku. Tato loutka se používá při pohybové výchově.

Další práce umělců byly vystaveny v Galerii Českého Švýcarska.

Děkujeme všem sponzorům a partnerům za podporu, bez které by nebylo možné takovouto akci uspořádat.

Hana Volfová



zpracovatelného podílu různá, 0% platí např. u drobných kovů, polystyrenu a skla, malé procento nezpracovatelnosti vykazují plasty, směsný papír a nápojové kartony. Největší problém vzniká u textilu. V průměru se množství nezpracovatelného materiálu pohybuje od 2 do 5%. Uvážíme-li, že provozovna ve Varnsdorfu, potažmo rukama pracovníků třídící linky, projde ročně více jak 1 000 tun odpadového materiálu, tvořeného převážně lehkými obalovinami, musí jeden až dva kamiony ročně putovat do liberecké spalovny Termizo. Není to žádná velká tragédie, nicméně, když věnujete pozornost informacím o separaci odpadů, může být výtěžnost a čistota – kvalita vytríděného odpadu ještě příznivější.

Pro ilustraci lze uvést, že obce využívající pouze kontejnerový způsob třídění odpadů, kde chybí podpora a osvěta uvedené problematiky, vykazují z důvodu kontaminace nepatřičnými složkami odpadu desítky pro-

cent nezpracovatelného odpadu. Výjimkou nejsou až 50% podíly takového odpadu (zdroj: auditor spol. EKO-KOM).

Co je tedy důvodem relativně vysoké výtěžnosti a velmi dobré kvality vytríděných komodit v Krásné Lípě? Za prvé zavedení adresného způsobu třídění odpadů formou adresných pytlů. Jistě vzpomenete na jejich popisování konkrétními čísly popisnými, rozdávání pytlů zdarma a stanovení jakési optimalizované objízdné trasy pro jejich svoz. Před lety naprosto neobvyklý způsob separace odpadů se v současné době stává doplňkem, nebo dokonce náhradou za systém kontejnerový. Pro obce se zástavbou rodinných domů se tato forma sběru jeví jako velmi vhodná. Za druhé souběžně a cíleně vedená osvěta k problematice nakládání s odpady a orientace na školní mládež nepochybně stále přináší své ovoce.

Milan Hulán,

Pro EKO VARNSDORF, s. r. o.

## Projekt „Síla energie“

Součástí projektu Centrum Národního parku České Švýcarsko I. je případně i expozice ukázek zdrojů, výroby a využití energie s názvem Síla energie. Starosta města

Zbyněk Linhart a člen správní rady o. p. s. České Švýcarsko Matěj Štětka v této souvislosti napsali dopis generálnímu řediteli největší české firmy ČEZ, a.s. JUDr. Martinu Romanovi. Nabídka se týkala zapojení této společnosti do expozice. Podle množství získaných partnerů a zajištění finančních prostředků se začne s přípravou a upřesní se rozsah celého projektu. Především s využitím

tím pro tento účel se počítá s někdejšími domem chovatelů. Jak vše dopadne, se snad dozvíte někdy příště.

Součástí úvah, co dál v regionu a přemýšlení o projektu Centrum ČS a Síla energie, byla i návštěva bývalého dlouholetého generálního ředitele ČEZ ing. Petra Karase. V Krásné Lípě se mu líbilo, a proto doufejme, že to nebyla návštěva poslední. (Z)



# USNESENÍ

## ze 42. zasedání Rady města Krásná Lípa kananého dne 2. září 2004

### I. HLAVNÍ PROGRAM

#### 1. Zprávy pro 12. zasedání ZM

##### Usnesení RM č. 42 – 01

RM bere na vědomí jednotlivé zprávy pro jednání 12. zasedání ZM:

- Zpráva o hospodaření města za první pololetí 2004
- Zpráva o činnosti Základní školy, příspěvkové organizace
- Zpráva o činnosti České Švýcarsko o. p. s.
- Zpráva o plnění úkolů 11. ZM

#### 2. Základní škola, příspěvková organizace

##### Usnesení RM č. 42 – 02

RM se seznámila s přípravou nového školního roku a provedla následnou prohlídku nově upravených prostor Základní školy. RM vyslovuje poděkování a uznání ředitelce ZŠ Krásná Lípa a pedagogickému sboru za přípravu školských zařízení na nový školní rok.

#### 3. OZV č. 7/2004 – Požární řád města Krásná Lípa

##### Usnesení RM č. 42 – 03

RM doporučuje ZM schválit Obecně závaznou vyhlášku č. 7/2004 – Požární řád města Krásná Lípa ve znění dle předloženého návrhu.

#### 4. OZV č. 8/2004 – Stanovení podmínek k zabezpečení požární ochrany při akcích, kterých se zúčastňuje větší počet osob

##### Usnesení RM č. 42 – 04

RM doporučuje ZM schválit „Obecně závaznou vyhlášku č. 8/2004 – Stanovení podmínek k zabezpečení požární ochrany při akcích, kterých se zúčastňuje větší počet osob“ ve znění dle předloženého návrhu.

#### 5. Vodohospodářské poměry Šluknovska

##### Usnesení RM č. 42 – 05

RM bere na vědomí schválení Projektu Zlepšení vodohospodářských poměrů ve Šluknovském výběžku národní pracovní skupinou pro Evropský fond soudržnosti (v investičním objemu jedné miliardy Kč) a zvolení starosty města místopředsedou Sdružení.

RM ukládá starostovi města urychlit přípravu projekčních prací na doplnění kanalizační soustavy ve městě a jednat se Severočeskou vodárenskou společností, a.s., Teplice o krytí části vlastního finančního podílu na realizaci stavby.

### II. DOŠLÁ POŠTA

#### 1. Prodej pozemků

##### Usnesení RM č. 42 – 06

RM doporučuje ZM schválit prodej p.p.č. 59/1 o výměře 238 m<sup>2</sup> a p.p.č. 61 o výměře 37 m<sup>2</sup>, vše k.ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Jiřímu a Aleně Paterovým, bytem Krásná Lípa, Kyjovská 329/69 za cenu 20,- Kč/m<sup>2</sup>. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

##### Usnesení RM č. 42 – 07

RM doporučuje ZM schválit prodej části p.p.č. 690, k.ú. Krásná Lípa dle předloženého návrhu za účelem zřízení zahrady Ing. Richardu a Ing. Květuši Nyklovým, bytem Praha 2, Karlovo nám. 30 za cenu 25,- Kč/m<sup>2</sup>. Geometrický plán bude vypracován za účasti pracovníků odboru výstavby a ZP a schválen odborem výstavby a ZP. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

##### Usnesení RM č. 42 – 08

RM doporučuje ZM schválit prodej části p.p.č. 595, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy dle předloženého návrhu za účelem zřízení zahrady Ing. Vladislavu Holému, bytem Plzeň, U Českého dvora 21 za cenu 15,- Kč/m<sup>2</sup> do základní výměry a nad základní výměru 50,- Kč/m<sup>2</sup>. Geometrický plán bude vypracován za účasti pracovníků odboru výstavby a ZP a schválen odborem výstavby a ZP. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

##### Usnesení RM č. 42 – 09

RM doporučuje ZM schválit prodej části p.p.č. 595, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy dle předloženého návrhu za účelem zřízení zahrady Pavlu Gálovi, bytem Krásná Lípa, Dlouhý Důl 57 za cenu 15,- Kč/m<sup>2</sup> do základní výměry a nad základní výměru 30,- Kč/m<sup>2</sup>. Geometrický plán bude vypracován za účasti pracovníků odboru výstavby a ZP a schválen odborem výstavby a ZP. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené. Prodej je podmíněn prodejem druhé části p.p.č. 595, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy.

##### Usnesení RM č. 42 – 10

RM doporučuje ZM schválit prodej p.p.č. 721 o výměře 506 m<sup>2</sup>, p.p.č. 719 o výměře 767 m<sup>2</sup> a p.p.č. 717 o výměře 667 m<sup>2</sup>, vše k.ú. Kyjov u Krásné Lípy za účelem zřízení zahrady Ludku a Taťáně Kůsovým, bytem Praha 8, Hnězdenská 583 za cenu 70,- Kč/m<sup>2</sup>. Vytýčení pozemků bude provedeno před projednáním v ZM. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

##### Usnesení RM č. 42 – 11

RM doporučuje ZM schválit prodej p.p.č. 1600/3 o výměře 131 m<sup>2</sup>, k.ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Ing. Jaroslavu Beránkovi, bytem Ústí nad Labem, Anežky České 31 za cenu 20,- Kč/m<sup>2</sup>. Vytýčení pozemku bude provedeno před projednáním v ZM. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

##### Usnesení RM č. 42 – 13

RM doporučuje schválit prodej části p.p.č. 665, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy dle předloženého návrhu za účelem zřízení zahrady Jaroslavu a Evě Fialovým, bytem Krásná Lípa, Kyjov 11 za cenu 30,- Kč/m<sup>2</sup>. Geometrický plán bude vypracován před projednáním v ZM za účasti pracovníků odboru výstavby a ZP a schválen odborem výstavby a ZP. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

##### Usnesení RM č. 42 – 14

RM na základě žádosti kupujících a stanoviska KVZP doporučuje ZM realizovat prodej pozemků dle usnesení ZM č. 17-12/2000 ze dne 7. 12. 2000 o prodeji p.p.č. 176/1 a p.p.č. 177, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy RNDr. Lubomíru a RNDr. Jarmile Parohovým, bytem Děčín, Sládkova 1071/26, s vypuštěním podmínek dle § 2 odst. 8 Postupu ve věci prodeje a užívání nemovitostí ve vlastnictví Města Krásná Lípa, z důvodu přímého řešení vleklých sporů mezi budoucími vlastníky a jejich sousedy.

##### Usnesení RM č. 42 – 15

RM doporučuje ZM neschválit prodej p.p.č. 177 a části p.p.č. 176/1, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy Jiřímu Benešovi, bytem Praha 6, Čs. armády 11 z důvodu prodeje jinému zájemci.

##### Usnesení RM č. 42 – 16

RM projednala nesouhlas Boženy Bezchlebové, bytem Krásná Lípa, Nerudova 21 proti usnesení ZM č. 11-07/2004 ze dne 17.6.2004 ve věci prodeje p.p.č. 654/6 a p.p.č. 652/12, vše k.ú. Krásná Lípa a doporučuje ZM trvat na svém původním usnesení.

##### Usnesení RM č. 42 – 17

RM doporučuje ZM neschválit prodej části p.p.č. 503/2 o výměře cca 150 m<sup>2</sup>, k.ú. Krásný Buk Tomáši Kotlabovi, bytem Kolín, Roháčova 260 z důvodu nevhodného rozdělení pozemku.

##### Usnesení RM č. 42 – 18

RM doporučuje ZM neschválit prodej části p.p.č. 817, k.ú. Vlčí Hora Haně Thiele, bytem Varnsdorf, Kollárova 319 z důvodu zachování pozemku pro potřeby města.

##### Usnesení RM č. 42 – 19

RM doporučuje ZM neschválit prodej p.p.č. 374/1 o výměře 391 m<sup>2</sup>, k.ú. Krásná Lípa Olze Minaříkové, bytem Rumburk, Palackého 206/2 do doby ukončení digitalizace pozemků.

##### Usnesení RM č. 42 – 20

RM doporučuje ZM neschválit prodej p.p.č. 2168/1 o výměře 1080 m<sup>2</sup> a p.p.č. 2168/2 o výměře 1160 m<sup>2</sup>, k.ú. Krásná Lípa Věře Strankové, by-

tem Böblingen, Rossbergstr. 30 a Blance Belgardtové, bytem Böblingen, Weltenbergstr. 27 z důvodu zachování pozemků pro potřeby města.

##### Usnesení RM č. 42 – 21

RM doporučuje ZM schválit prodej p.p.č. 1287/9 o výměře 850 m<sup>2</sup> a p.p.č. 1287/8 o výměře 575 m<sup>2</sup>, k.ú. Krásná Lípa za účelem výstavby rodinného domu Monice Dolejší, bytem Krásná Lípa, Komenského 1068/14 za cenu 20,- Kč/m<sup>2</sup> do základní výměry a nad základní výměru 30,- Kč/m<sup>2</sup>. Prodej bude realizován podle § 2 odst. 8 Postupu ve věci prodeje a užívání nemovitostí ve vlastnictví města Krásná Lípa. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

##### Usnesení RM č. 42 – 22

RM doporučuje ZM zrušit usnesení ZM č. 09-31/2004 ze dne 19.2.2004 o prodeji p.p.č. 865/3, k.ú. Krásná Lípa Alžbětě a Karlu Čechovým, bytem Krásná Lípa, Varnsdorfská 85 a usnesení ZM č. 10-18/2004 ze dne 22.4.2004 o povolení splátkového kalendáře na úhradu kupní ceny z důvodu nesouhlasu žadatelů s podmínkami prodeje.

### 2. Pronájem pozemků

#### Usnesení RM č. 42 – 23

RM schvaluje pronájem p.p.č. 21/4 o výměře 30 m<sup>2</sup>, p.p.č. 11/2 o výměře 76 m<sup>2</sup>, p.p.č. 2797/2 o výměře 23 m<sup>2</sup> a p.p.č. 2798/4 o výměře 22 m<sup>2</sup>, vše k.ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Pavlu Rokošovi, bytem Krásná Lípa, Vyhličky 339/15.

#### Usnesení RM č. 42 – 24

RM schvaluje pronájem p.p.č. 723 o výměře 682 m<sup>2</sup>, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy za účelem sekání trávy Václavu Hiekemu, bytem Krásná Lípa, Nemocniční 1062/26.

#### Usnesení RM č. 42 – 25

RM ruší usnesení RM č. 39-08 2004 ze dne 15.7.2004 o pronájmu p.p.č. 144/1, 157/1, 261/3, 261/4, 145, vše k.ú. Kyjov Václavu Pešťákoví, bytem Rumburk, Lesní 12 a Gabriele Sedláčkové, bytem Rumburk, Královská 2.

#### Usnesení RM č. 42 – 26

RM schvaluje bezúplatný pronájem p.p.č. 144/1 o výměře 3889 m<sup>2</sup>, p.p.č. 157/1 o výměře 636 m<sup>2</sup>, p.p.č. 261/3 o výměře 1802 m<sup>2</sup>, p.p.č. 261/4 o výměře 1959 m<sup>2</sup>, vše k.ú. Kyjov u Krásné Lípy za účelem pastvy koní Václavu Pešťákoví, bytem Rumburk, Lesní 12 a Gabriele Sedláčkové, bytem Rumburk, Královská 2 za těchto podmínek:

- pronájem p.p.č. 145 o výměře 491 m<sup>2</sup>, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy
- pronájem na dobu 5 let
- trvalé zachování průjezdu přes p.p.č. 261/3, p.p.č. 261/4 a p.p.č. 144/1, vše k.ú. Kyjov u Krásné Lípy
- po dobu pronájmu umožní žadatel užívání studny na p.p.č. 172, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy pro veřejnost a zajistí její provozuschopnost se všemi náležitostmi.

### 3. Studna na Sněžné

#### Usnesení RM č. 42 – 27

RM na základě vyjádření MěÚ Rumburk, odbor ZP doporučuje ZM zrušit usnesení ZM č. 10-14/2004 ze dne 22. 4. 2004 o prodeji p.p.č. 1347/2 a p.p.č. 1361, vše k.ú. Vlčí Hora.

### 4. Byt

#### Usnesení RM č. 42 – 28

RM schvaluje převod nájmu bytu č. 1, Bezručova 359/15, Krásná Lípa z Rudolfa Hrbka na Jiřímu Dohnalovou bytem Bezručova 359/15, Krásná Lípa.

### 5. Nebytové prostory

#### Usnesení RM č. 42 – 29

RM na základě žádosti Romana Kováře, neschvaluje prodloužení termínu předložení projektové dokumentace na rekonstrukci nebytových prostor v objektu Křínické nám. 6/11, Krásná Lípa do 30. 9. 2004.

#### Usnesení RM č. 42 – 30

RM projednala žádost Norberta Moravy o zrušení výpovědi nebytových prostor v objektu Křínické

náměstí 248/1, Krásná Lípa a rozhodla termín vypovědi prodoužit s konečnou platností do 30. 9. 2004 s tím, že uhradí nájemné za měsíc září 2004 do 10. 9. 2004.

#### 6. Dodatek č. 3 k mandátní smlouvě Usnesení RM č. 42 – 31

RM schvaluje dodatek č. 3 k Mandátní smlouvě uzavřené s Českou poštou, s.p. na zpracování datových souborů SIPO.

#### Usnesení RM č. 42 – 32

RM schvaluje dodatek č. 3 k Mandátní smlouvě č. 92/2003 organizace č. 400377 uzavřené mezi Městem Krásná Lípa a Českou poštou, s. p., Olšanská 38/9, Praha 3.

### III. RŮZNÉ

#### 1. Veřejná výzva na obsazení pracovního místa Usnesení RM č. 42 – 33

RM schvaluje vyhlášení veřejné výzvy na pracovní pozici – úředník finančního odboru a úředník odboru vnitřní správy, dle předloženého návrhu a ukládá Janu Kolářovi, tajemníkovi MěÚ její realizaci.

#### 2. Dodatek č. 3 k pojistné smlouvě č. 560 901487 9 Usnesení RM č. 42 – 34

RM schvaluje dodatek č. 3 k pojistné smlouvě č. 560 901487 9 na pojištění majetku města Krásná Lípa se společností KOOPERATIVA pojišťovna, a.s.

#### 3. Situace kolem lékárny Usnesení RM č. 42 – 35

RM bere na vědomí informace ve věci provozování a prodeje budovy Křínické náměstí 13/12 (lékárna).

#### 4. Areál bývalého Bonexu Usnesení RM č. 42 – 36

RM bere na vědomí zápis z jednání ve věci neplnění dlouhodobých zákonných požadavků ČÍZP ČR ve věci provozování výtopny, vypouštění odpadních vod a odpadového hospodářství v areálu bývalého Bonexu (Výtopna barevna) a zprávu o průběhu opakovaného prodeje předmětného majetku Správcem konkurzní podstaty.

#### 5. Platební výměry Usnesení RM č. 42 – 37

RM bere na vědomí Platební výměry č. 77 a 78 / 2004 Finančního úřadu Děčín a stanovisko města k těmto pochybným požadavkům a ukládá starostovi města, aby ve spolupráci s vedoucí ekonomického odboru D. Mrázovou a daňovým poradcem města podal odvolání, žádost o posečkáání a žádost o prominutí.

#### 6. Požadavek plnění starého závazku Usnesení RM č. 42 – 38

RM bere na vědomí dopis firmy Charlton, a.s., Praha s požadavkem na zaplacení domnělého závazku města za ručení na úvěr firmě ATS, s.r.o. Praha (kabelová televize) z roku 1994 a ukládá starostovi města odeslat nesouhlasnou odpověď.

#### 7. Dodatek Usnesení RM č. 42 – 39

RM schvaluje dodatek ke smlouvě s Regionální rozvojovou agenturou Ústeckého kraje, a.s. na zpracování dokumentace – příloh dle upřesněných požadavků programu SROP – EU.

#### 8. Byty Usnesení RM č. 42 – 40

RM vyhláší záměr obce pronajmout byt č. 22, Nemocniční 1137/6, Krásná Lípa I. kategorie o velikosti 1+1 (cca 30m<sup>2</sup>). Kauce ve výši 5.000,-Kč. Veškeré opravy a úpravy si nájemník provede na vlastní náklady.

#### Usnesení RM č. 42 – 41

RM schvaluje vrácení kauce Michalu Holubovi za byt č. 35, Nemocniční 1137/6, Krásná Lípa ve výši 5.000,-Kč.

#### Usnesení RM č. 42 – 42

RM schvaluje pronájem bytu č. 35, Nemocniční

1137/6, Krásná Lípa Tomáši Jaklovi bytem Nemocniční 1137/6, Krásná Lípa. Kauce se převede na nově přidělený byt. Veškeré opravy a úpravy si nájemník provede na vlastní náklady.

#### 9. Dodatek č. 1 ke smlouvě Usnesení RM č. 42 – 43

RM schvaluje uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě uzavřené s SČVK, a. s., Teplice. Dodatkem se mění výše měsíčních zálohových plateb za dodávku pitné vody a odvod odpadních vod na celkovou částku 84.200,- Kč.

#### 10. Smlouva na dodávku pitné vody Usnesení RM č. 42 – 44

RM schvaluje uzavřít smlouvu s SČVK, a. s., Teplice na dodávku pitné vody do objektu Pražská 615/27 (tělocvična), Krásná Lípa.

#### 11. Souhlas k trvalému pobytu Usnesení RM č. 42 – 45

RM uděluje souhlas k přihlášení k trvalému pobytu pro Vojtěcha Gažioho, jeho družku Renatu Hlaváčovou a dceru Klauddii Gažiovou na adresu Krásná Lípa, Pražská 271/20.

#### 12. Sociální výpomoc Usnesení RM č. 42 – 46

RM schvaluje poskytnutí finanční částky celkem 500,- Kč/den pro tři nezaopatřené děti Albína, Martina a Patrik Gažiovi na nákup výživy a základních potřeb, do doby výplaty dávek sociální podpory a sociální péče maximálně na dobu deseti dnů. RM schvaluje poskytnutí služeb TS města spojených s pohybem zdarma.

#### 13. Ukončení nájemní smlouvy Usnesení RM č. 42 – 47

RM schvaluje výpověď smlouvy o nájmu pozemku č. 97/23/70/015 na pronájem p.p.č. 1287/9, k.ú. Krásná Lípa s Karlem Bartlem, bytem Krásná Lípa, Nemocniční 1091, dle čl. V odst. 4, ke dni 30. 11. 2004.

#### 14. Kácení stromu Usnesení RM č. 42 – 48

RM schvaluje technickou výpomoc vlastníku p.p.č. 255, k.ú. Krásná Lípa při kácení dubu na tomto pozemku.

#### 15. Odstranění nepovolené stavby Usnesení RM č. 42 – 49

RM bere na vědomí provedení prací na odstranění nepovolené stavby otáčecí plochy a komunikace v obci Sněžná, které bylo Městu Krásná Lípa nařízeno rozhodnutím Krajského úřadu Ústeckého kraje, které bylo vydáno dne 4. 5. 2004 pod č.j.: 3220/DS/04/46709.

#### 6. Odvolání člena komise Usnesení RM č. 42 – 50

RM odvolává na vlastní žádost z komise výstavby a životního prostředí Václava Srpa, bytem Trnovanská 1270, Teplice.

#### 17. Likvidační komise města Krásná Lípa Usnesení RM č. 42 – 51

RM odvolává paní Jarmilu Rosovou z likvidační komise a jmenuje nové členy likvidační komise pana Karla Homolku vedoucího ŠMM a pana Pavla Bartoně vedoucího TS s okamžitou platností.

#### 18. Inventarizace majetku města Usnesení RM č. 42 – 52

RM odvolává Janu Kožnarovou z inventarizační komise k provedení inventarizace majetku města pro rok 2004 na Správě majetku města Krásná Lípa a jmenuje nového předsedu Miloslavu Matuškovou s okamžitou platností.

#### 19. Osadní výbor Usnesení RM č. 42 – 53

RM doporučuje ZM schválit zřízení tříčlenného osadního výboru pro část obce Vičí Hora a Zahrady dle předloženého návrhu.

#### 20. Dar na sympozium Usnesení RM č. 42 – 54

RM schvaluje uzavření darovací smlouvy s Nadací

Duhová energie, Seifertova 55, 130 00 Praha 3 na projekt „Dřevoochařské sympozium TILIA 2004“.

#### 21. Pronájem fotbalového hřiště Usnesení RM č. 42 – 55

RM schvaluje bezplatný dvouhodinový pronájem fotbalového hřiště k přátelskému utkání mezi Krásnou Lípou stará garda a exparty z Velké Británie dne 9. 10. 2004 od 13.00 hodin.

#### 22. Plán akcí kulturního domu Usnesení RM č. 42 – 54

RM schvaluje plán akcí kulturního domu na měsíc září 2004.

### IV. INFORMACE

#### RM dále projednala tuto informaci:

- přírodní dědictví UNESCO
- zápis z mimořádné schůze výboru občanského sdružení Lipka
- článek z Děčínského deníku – přístup do kostela na Sněžnou
- hasičský záchranný sbor Ústeckého kraje – zápis o kontrole dodržování povinností
- zeměpisný a cestopisný měsíčník – Země Světa (České Švýcarsko, Labské pískovce)
- kopie článku – značka UNESCO se vyvažuje zlatem
- přehled popelnic v Krásné Lípě k 31. 08. 2004
- kontrola plnění uzavřených smluv k bývalým vojenským objektům ve Vičí Hoře
- privatizace panelových domů
- návštěvnost a internet v Městské knihovně

#### RM dále projednala zápisy z těchto komisí:

- cestovního ruchu ze dne 31. 5. 2004
- finančního výboru ze dne 1. 9. 2004
- kulturní komise ze dne 31. 8. 2004

### Inzerce

České Švýcarsko, o.p.s. ([www.ceskesvycarsko.cz](http://www.ceskesvycarsko.cz)) hledá kolegu/kolegyni na pozici manažera oddělení informačních středisek Národního parku České Švýcarsko a šetrné turistiky. Očekáváme: VŠ vzdělání, manažerské dovednosti, znalost obchodní problematiky, samostatnost, flexibilitu, řidičský průkaz sk. B, MS Office. Nabízíme: dynamickou pracovní náplň, motivující ohodnocení, přívětivý kolektiv a možnost získání služebního bytu. Strukturovaný životopis a motivační dopis zasílejte do 10. 10. 2004 na e-mail: [haluskova@ceskesvycarsko.cz](mailto:haluskova@ceskesvycarsko.cz), bližší informace na tel 412 354 840.

České Švýcarsko, o.p.s. přijme odborného PR asistenta pro zajišťování propagace společnosti a její činnost – správa dynamických webových stránek, práce s médii a realizace výstav. Požadujeme: SŠ, VŠ vzdělání, sociální dovednost, samostatnost a kreativitu. Nabízíme: práci v mladém kolektivu a odpovídající ohodnocení. Strukturovaný životopis s případnými ukázkami své dosavadní činnosti zasílejte do 15. 9. 2004. Kontakt: [stefackova@ceskesvycarsko.cz](mailto:stefackova@ceskesvycarsko.cz), tel. 412 354 838, [www.ceskesvycarsko.cz](http://www.ceskesvycarsko.cz).

**CZECH PAN** s.r.o.

- plovoucí podlahy
- stěnové panely
- desky OSB3
- příslušenství
- koupelnový nábytek, broušení nástrojů, palubky,
- podlahové lišty, tmely, silikon, montážní pěny ad.

**NAVŠTIVTE NAŠI VZORKOVOU PRODEJNU:**

CZECH PAN s.r.o. | Čís. Letců 706 | 407 47 Varadaf

tel./fax: 412 384 915 | [info@czechpan.cz](mailto:info@czechpan.cz) | [www.czechpan.cz](http://www.czechpan.cz)

Po-Pá 8.00-12.00, 13.00-17.00, So 8.00-11.00

## Zkrátka

● Zastupitelstvo města schválilo na svém zářijovém zasedání zřízení tříčlenného osadního výboru pro Vlčí Horu a Zahrady. Ke jmenování členů osadního výboru dojde na základě voleb, které proběhnou v listopadu 2004. Pokud se těchto voleb zúčastní více jak 50 % voličů z Vlčí Hory a Zahrad a tím dá najevo, že zřízení osadního výboru podporuje, bude to pro zastupitele jasný signál o potřebnosti tohoto výboru. Na základě výsledků voleb pak na svém dalším jednání zastupitelé jmenují členy a předsedu osadního výboru a výbor se od nového roku bude moci pustit do práce.

● **Tři nájemníci z oranžového paneláku v Nemocniční ulici se dostali na seznam dlužníků. Dlužní městu již déle než tři měsíce buď nájemné, nebo splátky za odkoupení bytu. Podle smlouvy, kterou s městem uzavřeli, je nyní čeká výpověď z bytu.**

● Základní škola hledala učitele, podmínkou bylo zajistit bydlení pro rodinu. Správa Národního parku hledala zaměstnance, vysokoškolačka, odborníka, rád by se v Krásné Lípě usadil, možná si časem pořídil dům a žil tu s rodinou. Z dětského domova v osmnácti letech odchází dítko, které má v Krásné Lípě všechny přátele, pokud chce zůstat, musí si najít bydlení a práci. Pokud se odstěhuje jinam, teta, která vždycky pomohla nebo poradila, už bude hodně daleko. Město Krásná Lípa se rozhodlo těmto organizacím pomoci a vyčlenilo z bytového fondu čtyři byty. Organizace tak mohou nabídnout na přechodnou dobu svým novým zaměstnancům a jejich rodinám bydlení.

● **V průběhu měsíce září a října bude obecně prospěšná společnost České Švýcarsko prostřednictvím Společnosti pro trvale udržitelný rozvoj Šlukovska (TUR) provádět pasportizaci podstávkových domů. V případě, že by majitelé těchto nemovitostí měli nějaké dotazy či připomínky, mohou se obrátit na Mgr. Filipa Mágru – koordinátora projektu, tel.: 723 959 516, e-mail: magr@email.cz.**

● Na 12. zasedání Zastupitelstva města byl schválen prodej panelových domů Nemocniční 26, 28, 32 a 36. O první tři zmíněné domy projevil zájem pouze Stavební bytové družstvo občanů Průkopník a o dům Nemocniční 1072/36 pouze Oblastní stavební bytové družstvo Děčín. Prodej se uskuteční za podmínky vstupu současných nájemníků do družstva, a to za cenu 800,- Kč za 1m<sup>2</sup> plochy bytu.

## Výtvarná soutěž se blíží k závěru

Výtvarná a fotografická soutěž „Náš Národní park České Švýcarsko“, kterou letos ji po páté vyhláší obecně prospěšná společnost České Švýcarsko společně se Správou Národního parku České Švýcarsko a ČSOP Tilia, se pomalu blíží k závěru. Uzávěrka soutěže je 25. 10. 2004.

A jaká jsou témata pro letošní rok? Fotografům je určeno téma „České Švýcarsko v proměnách ročních období“. Při výběru tématu pro výtvarnou část soutěže organizátory inspirovaly vítězné práce z předchozího ročníku, které zobrazovaly především vydrá a bobří rodiny, to znamená „Život u vody“, a tak tedy zní i název tématu pro letošní výtvarnou část soutěže.



# KINO Krásná Lípa

Sředa 29. 9. 2004	SHREK 2	*X*	od 18.00 hod	ml. přístupno
<b>ČESKÁ VERZE</b> Shrek s oslem jsou znovu tady, jako živoucí důkaz toho, že se stále umějí natáčet pohádky pro děti libovolného věku. <b>95 min, děti 40 Kč, dospělí 60 Kč.</b>				
Pondělí 4. 10. 2004	KRÁL ARTUŠ	*X*	od 18.00 hod	od 12 let
Legenda o králi Artušovi znovu ožívá. Aneb zborcení jedné legendy ve stylu JERRYHO BRUCKHEIMERA. <b>126 min, 60 Kč.</b>				
Sředa 6. 10. 2004	VĚČNÝ SVIT NEPOSKVRNĚNÉ MYSLI		od 18.00 hod	od 12 let
JIM CARREY a KATE WINSLETOVÁ v příběhu o zachraňování paměti. Romantická komedie. <b>108 min, 60 Kč.</b>				
Pondělí 11. 10. 2004	HŘÍŠNÝ TANEC 2	*X*	od 18.00 hod	od 12 let
Volný návrat klasického hollywoodského hitu. Zvědavá Američanka z dobré rodiny, sympatický mladý Kubánek a žhavá havanská noc. <b>86 min, 60 Kč.</b>				

\*X\* = na film nelze uplatnit volnou vstupenku

## Fotografie Českého Švýcarska zaujaly v krajském městě

Druhý zářijový týden upoutaly fotografie krajiny Českého Švýcarska autorů Václava Sojky a Zdeňka Patzeltů návštěvníky návštěvníky vernisáže výstavy „České Švýcarsko ve fotografii“ v Ústí nad Labem. Zajímavý kulturní zážitek nabídla vernisáž fotografií v prostorách Muzea města Ústí nad Labem, kterou navštívily desítky obdivovatelů krajiny Českého Švýcarska. Výstavní sály prostupovala a dojem z výstavy

umocňovala poetická hudba Jana a Patricie Anzari. Výstava „České Švýcarsko ve fotografii“, kterou podpořila i obecně prospěšná společnost České Švýcarsko, je všem milovníkům přírody i fotografie přístupná v ústeckém muzeu až do 31. 10. 2004. Srdečně zveme k návštěvě.

Dana Štefáčková,  
České Švýcarsko, o. p. s.

## NATURA 2000 v Lužických horách

V sobotu 9. 10. 2004 se v Kulturním domě ve Svoru uskuteční celodenní program pro přítele ochrany přírody Lužických hor. Podzimní workshop ochrany přírody zahrne přednášku a promítání diapozitivů o připravované síti chráněných území evropského významu „NATURA 2000 a její podoba v Lužických horách“. Na programu bude dále diskuzní fórum s odborníky „Vše, co jsem chtěl vědět o NATUŘE, a zatím se nedozvěděl“, promítání filmů „Příroda bez hranic – Zelená šance“ a „Ptačí perspektivy“ z videokazet vydaných MŽP ČR. Výstava vítězných prací mezinárodní fotografické soutěže „Jak vidím Lužické a Žitavské hory“ a výtvarné soutěže pro žáky základ-

ních škol regionu „Ptáci 2004“, podzimní terénní exkurze po dalších lokalitách připravované soustavy chráněných území NATURA 2000 s odborným výkladem a ještě něco navíc.

Jitka Thelenová,  
Správa CHKO Lužické hory

## Nová tradice se úspěšně rozeběhla

V pátek 10. 9. 2004 se uskutečnila již druhá akce, pořádaná společně T-klubem a Základní školou v Krásné Lípě – turnaj v minikopané. Na hřištích sportovního areálu bojovalo téměř šedesát účastníků o zajímavé ceny, dodané společně základní školou a T-klubem. Náležitou atmosféru vytvořili skvělí diváci z řad rodičů mladých Nedvěďů, Rosických a Barošů. Velké poděkování patří paní ředitelce základní školy RNDr. Ivaně Preyové za ochotu a pomoc, Petru Karmanovi za perfektní spolupráci a Městskému úřadu v Krásné Lípě za prostředky k nákupu cen. Závěrem přijměte pozvání na další společnou akci „základky a těčka“. Konat se bude v pátek 1. 10. 2004 v tělocvičně a tentokrát půjde o turnaj v přehazované.

Jan Fiala, T-klub

Bližší informace na tel.: 412 354 048 a 412 354 838, vrtilkova@ceskesvycarsko.cz, r.nagel@npcs.cz

Jarmila Vrtilková, České Švýcarsko, o. p. s.,  
www.ceskesvycarsko.cz

## Organizace z Kránsolipska úspěšně žádaly o dotace

Desítky tisíc korun poplynou v roce 2004 na Kránsolipsko na programy ekologické výchovy a praktická opatření ochrany přírody. Z „Programu rozvoje ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty (EVVO) Ústeckého kraje“ získala Základní škola v Kránsné Lípě dotaci ve výši 70 000 korun na projekt Učíme se chránit přírodu. Dalšíh 100 000 korun získala od Ústeckého kraje 4. základní organizace Českého svazu ochránců přírody Tilia Kránsná Lípa na projekt České Švýcarsko - učebnice pod širým nebem. V rámci programu „Oblast péče o přírodu a krajinu a ochrana životního prostředí s krajskou působností“ získala ČSOP Tilia 65 000 korun na projekt Památné stromy na Ústecku a Kránsolipsku. Za přidělené peníze uspořádá akci pro veřejnost ke Dni stromů a zmapuje významné stromy. Na projekt Obnova studánky a pramenů v Národním parku České Švýcarsko a ve Šluknovském výběžku stejná organizace obdržela 95 000 Kč. Cílem projektu je vytipovat některé studánky v uvedených lokalitách, vyčistit je, upravit je, provést základní rozbor vody, osadit stříškou, doplnit lavičkou k odpočinku a vysvětlující tabulí s názvem pramene. Dalším cílem je zapojit mládež do praktické ochrany přírody a posílit v nich zdravý patriotismus i vztah k přírodě našeho kraje.

**O jednom z jmenovaných projektů jsme si povídali s jeho autorem, dvaadvacitiletým Jakubem Judou z ČSOP Tilia. K přírodě měl blízko od dětských let. Ve Varnsdorfu navštěvoval dětský oddíl ochránců přírody, v šestnácti letech začal vést svůj první dětský oddíl pod Sřediskem ekologické vý-**

**chovy Netopýr ve Varnsdorfu. Od roku 2003 je zaměstnaný u Českého svazu ochránců přírody Tilia Kránsná Lípa. Na terénní základně Buk připravuje ekoprogramy, součtěže pro děti, dětské dny (např. Den Země, Den stromů a Sářkyjáda). Současně vede oddíl mládeže starších patnácti let Ekoklub Ledumka. Jak funguje projekt České Švýcarsko - učebnice pod širým nebem?**

Projekt je zaměřen na ekologickou výchovu v Ústeckém kraji. Jedná se o ekovýchovné programy na Terénní základně Buk Českého svazu ochránců přírody v Kránsné Lípě a o ekoprogramy přímo v Národním parku České Švýcarsko.

**Co konkrétního si pod tím máme představit?**

V rámci jednotlivých dvouhodinových programů vyrazí zaměstnanec ČSOP se školní třídou do Národního parku České Švýcarsko. Děti budou poznávat přírodu Národního parku, seznámí se s jednotlivými druhy zvířat, ale i s neživou přírodou. Na TZ BUK pak budou probíhat programy, které nebudou tak časově náročné jako v terénu. Budou to např. programy o ohrožené přírodě nebo o našich předcích.

**Je zmíněný program určen i kránsolipské veřejnosti?**

Přímo veřejnosti se tyto projekty nedotknou, protože jsou určeny školákům a studentům. Za peníze z grantu se ale koupí např. hvězdářské dalekohledy, které pak budou použity při pozorování hvězdné oblohy. Těch se budou moci zúčastnit i lidé z Kránsné Lípy a okolí. Takových akcí ale nebude mnoho. Veřejnost si program může objednat na telefonním čísle (607 663 958),

např. jako vyplnění volného dne pro děti příbuzných. Je ale třeba, aby účastníků bylo alespoň deset.

**Podpoří snahu ČSOP Tilia o ekologickou výchovu i jiná organizace?**

Vyšel mi i projekt u Komunitní nadace Ústí nad Labem, kde jsme získali 14 000 korun. Použijeme je na zkvalitnění činnosti ekoklubu Ledumka při ČSOP Tilia. Lidé, kteří se nebudou chtít stát členy ekoklubu, se budou moci zúčastnit akcí ochrannářského typu. Peníze budou použity na instalaci zábran proti vstupu obožživelníků do vozovky, vyvěšování ptačích budek, nebo instalaci odpočívadel pro dravce na velké pole. Také uspořádáme výstavu o ochrannářské činnosti ČSOP. Nesmím zapomenout na soutěže pro děti - chystáme se dětský den zaměřený na přírodu. O všech těchto akcích dám samozřejmě včas vědět.

*Za rozhovor děkuje Klára Mrštíkóvá*



*Díky instalovaným zábranám se ochráncům přírody na jaře podařilo zachránit přes tisícovku žab na silnici v Doubsci*

## Ztracené kolo může udělat radost dětem v dětském domově

Ztracené klíče, přívěšky a brýle se nejčastěji objevují na úřední desce kránsolipského městského úřadu v rubrice ztráty a nálezy. Nyní tam ale lidé, kteří okolo této úřední desky projdou mohou vidět informaci o tom, že se hledá majitel ztraceného jízdního kola. "Dost často také lidé přinesou mobilní telefony, hodinky a nejrůznější průkazy, jako občanské nebo jiné dokumenty a listiny," vyjmenovala Lucie Homolková, která má zdejším úřadě evidenci ztrát a nálezů na starosti. Zdůraznila, že všechny nalezené věci se musí evidovat a pod označením ztráty a nálezy se vyvěsí na úřední desku. "V případě, že věc nelze, jako třeba již zmíněné kolo, vyvěsit, krátce ji popíšeme nebo vyvěsíme její fotografii," vysvětlila.

„V případě občanských průkazů nebo

listin, z nichž je patrné komu patří, dají pracovníci úřadu jejich majitelé písemně o jejich nalezení vědět. Všechny nalezené občanské průkazy ale stejně zašleme ke skartaci na Městský úřad do Rumburku a občan si musí požádat o nový," podotkla Lucie Homolková.

Připomněla, že když se nepodaří majitele nalezené věci do jednoho roku najít, nebo se sám nepřihlásí, ztratí na ni nárok. "V tom případě ztratí vlastnické právo a věc propadne státu. V takovém případě informuje Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, který rozhodne, jak se s nalezenou věcí naloží," vysvětlila Lucie Homolková. Může se tak stát, že ztracené zachovalé kolo udělá radost dětem v dětském domově.

*Šárka Pešková*

## Kránsná Lípa se vrátí do středověku

Volné sdružení šermířů Coram ve spolupráci s Městem Kránsná Lípa připravuje Jeden den ve středověku aneb rytířské klání v Kránsné Lípě. Ve dnech 24. 9.-25. 9. 2004 městem projde průvod rytířů s loučemi, odehraje se rytířský turnaj, večerní představení Rytíř a smrt, vystoupí ústecká šermířská skupina Askalon, pražská skupina Gryf a děčínští Parchanti. Mezi vystoupeními je připraven bohatý program pro děti. Vstupné pro dospělé je 50 Kč, pro děti do 15 let 25 Kč, děti do 6 let mají v doprovodu dospělého vstup zdarma.

*(vík)*